



PRIMEROS MINISTROS.— Londres, abril 23. Dos días de importantes reuniones con su homólogo británico, Margaret Thatcher (derecha), sostuvo el Primer Ministro alemán Occidental, Helmut Kohl. Entre otros temas, se discutió la disposición de Alemania Occidental de permitir el desplazamiento de misiles norteamericanos. (UNIFAX II DE UPI).

OLP Ayuda Guerrilla de C.A. Confirma Reagan

WASHINGTON, abril 22 (EFE).— El Presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, ha confirmado a los periodistas la presencia de personal militar de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP) en Nicaragua.

El Presidente norteamericano afirmó que "son ciertos" unos datos enviados a la Casa Blanca del espionaje de Estados Unidos que denuncian la presencia de unos 50 pilotos y mecánicos de la "OLP" en territorio nicaraguense.

Según este informe del espionaje, la Organización palestina ha suministrado cincuenta toneladas de armamento y piezas de repuesto tanto al régimen sandinista como a los gue-

rrilleros que luchan contra el gobierno de El Salvador.

Reagan calificó de "pruebas aún más evidentes" de las denuncias de Washington con respecto a Nicaragua en cuatro aviones libios, destinados al gobierno de Managua.

"Esto confirma lo que

Gobierno Guatemala Gana la Moral a las Guerrillas

SAN JOSE, Costa Rica, abril 22 (AP).— El Ministro de Gobernación Ricardo Méndez Ruiz y el presidente del Consejo de Estado de Guatemala, Jorge Serrano, llegaron hoy a esta capital para explicar a funcionarios del Gobierno la situación en su país.

hemos dicho todo el tiempo: que hay fuerzas externas, principalmente aliadas o simpatizantes del bloque comunista, que están allí interviniendo en los asuntos legítimos" de los países centroamericanos, dijo Reagan.

Amenaza Libia a Brasil si Inspeccionan Armas

BRASILIA, abril 22 (EFE).— Brasil garantizó hoy que, con o sin la presencia de un representante de Trípoli, descargará para una inspección minuciosa los cuatro aviones libios confiscados con armas para Nicaragua, según una fuente autorizada del Palacio Presidencial.

El Gobierno brasileño esperará hasta esta tarde para que las autoridades de Trípoli decidan sobre la solicitud de que un representante libio presencie la operación de descarga de los aviones, uno de ellos retenido en Recife y los otros tres en Manaos.

El encargado de Negocios de Libia, Abdulatif Jalfá Buker, intentó desde ayer que Brasil aplazase la inspección de los aviones. Mientras, una fuente del "Buro Popular" (Embajada) de Trípoli dijo que su Gobierno "intenta evitar de cualquier forma que se viole la carga de los aparatos".

"Brasil podrá llevarse una sorpresa doble con el contenido del cargamento, porque hay muchos intereses en juego y el asunto no

se puede resolver en 48 horas", declaró Husne Ashurn, de la representación diplomática libia en esta capital.

Según previsiones hechas por fuentes oficiales, una de esas sorpresas puede ser que parte del armamento sea de fabricación brasileña, ya que Libia es el segundo cliente mundial del mercado bélico nacional, con unas compras anuales estimadas en 150 millones de dólares.

Antes del incidente, Trípoli negociaba la compra en Brasil de 150 aviones "Tucano", de entrenamiento militar, y diez "Bandelante", para patrulla y transporte, en una operación de casi 200 millones de dólares.

El cargamento fue detectado por las autoridades aeronáuticas brasileñas cuando los aviones libios hicieron escala técnica en Manaos.

Nicaragua reconoció que el cargamento de esos aviones es "una donación" hecha por el gobierno del coronel Muamar el Gaddafi.

Méndez y Serrano visitaron al presidente de la Asamblea Legislativa Hernán Garrón Salazar y al Ministro de Gobernación, Alfonso Carro Zúñiga, a quienes informaron de los pasos que el gobierno del presidente Efraín Ríos Montt en procura de una política de amplia democratización.

Entre los logros más significativos alcanzados hasta ahora citaron: el cambio en la táctica de combate en las áreas en las cuales la guerrilla tenía un dominio considerable, el nacimiento del programa "Frijoles y fusiles", con el resultado que la guerrilla ha perdido el apoyo de la población mientras que el Gobierno lo ha ganado.

Otro de los logros citados fue la revisión del régimen de participación política y la creación de instituciones y mecanismos que ofrezcan confianza al pueblo en el futuro democrático, como la Ley que crea el Tribunal Supremo de Elecciones, la Ley de Registro de Ciudadanos y la de Partidos Políticos, que da oportunidad a los distintos grupos para organizarse.

Otra de las conquistas, dijeron Méndez y Serrano, fue la amnistía política que entró en vigencia el 1 de abril y a la que se han acogido hasta ahora 258 personas.

Posteriormente, formularon a los periodistas una invitación para que viajen a ese país y puedan darse cuenta de que "las cosas han cambiado" en la Guatemala de ahora.

Obispos en Nicaragua:

Piden no Mezclar Política con la Religión Cristiana

MANAGUA, abril 22 (UPI).— La Conferencia Episcopal de Nicaragua denunció hoy que grupos de sacerdotes y fieles quieren dividir la Iglesia Católica al mezclar el Cristianismo y la política, con la edificación de una "Iglesia llamada popular".

"La paz cristiana es un don que procede de Dios, es fruto de orden plantado en la sociedad humana por su divino fundador (Dios) y que los hombres han de llevar a su madurez", dijeron los Obispos.

Agregaron que "esta paz nunca será fruto con la represión y la violencia. Por eso, toda persona debe construir la paz en su vida privada y en sus actividades sociales".

"Es doloroso constatar que en nuestra patria existen intereses por dividir la Iglesia, hay grupos de sacerdotes y fieles que, al

margen o en contra de la Iglesia constituida en torno a los Obispos, tratan de mezclar el cristianismo con la política "partidista", indicaron los Obispos.

"Olvidan que el cristiano que quiere vivir su fe en una acción política concebida como servicio, no puede adherirse, sin contradecirse a sí mismo, a sistemas ideológicos que se oponen radicalmente a su fe y concepción del

hombre".

Los obispos declararon que la verdadera comunión con el Papa y los Obispos no consiste en palabras "sino debe manifestarse prácticamente en la obediencia y respetuosa aceptación de sus enseñanzas, en la caridad benévola hacia sus personas y en la cooperación pastoral para la edificación del cuerpo de Cristo."

Aumentan Tensiones Entre Sandinistas y Costa Rica

SAN JOSE, 22 abril (ACAN-EFE).— La incursión a medio día de ayer de una aeronave nicaraguense que sobrevoló la población costarricense de "Colorado", a 25 kilómetros de la frontera, le da un matiz más grave a la tensión existente entre los gobiernos de Managua y San José, según lo advierten funcionarios oficiales en esta capital.

El Ministro de Gobernación, Alfonso Carro Zúñiga, cuya policía rural cuida la frontera en el sec-

tor en que se han producido los últimos incidentes, dijo hoy a "ACAN-EFE" que la aeronave invasora sobrevoló varias veces el pueblo de Colorado "con el propósito muy claro de provocar temor en sus habitantes, y violar abiertamente el espacio aéreo costarricense".

En un informe oficial a la Cancillería, que envió anoche "para el uso que ese despacho quiera darle", Alfonso Carro señala

—Favor pase a la página 17.

Ligado a Miseria Moral de Sociedad Terrorismo

MADRID, 22 abril (EFE).— El problema terrorista es el tema de la novela "Destruyan a Anderson", del periodista Fernando Martínez Lainez, finalista del último Premio Planeta 1982, que fue presentada hoy en Madrid por el diputado socialista Pablo Castellanos.

"Destruyan a Anderson" plantea el terrorismo, sus orígenes y evolución, y "demuestra —opinó Castellanos— que la lucha violenta por las ideas acaba destruyendo el triunfo de esas ideas" y refleja el fenómeno de una juventud que ha caído en

la soberbia de la coherencia y lucha porque se haga realidad sus ideas, sin saber muy bien el destino concreto de su acción".

Fernando Martínez Lainez, corresponsal de la agencia EFE durante varios años en Cuba y Moscú y actualmente responsable del área política en la central de Madrid, se inició en la narrativa policíaca en 1979 con "Carne de trueque".

El autor explicó durante la presentación del libro que intentó mostrar cómo "el terrorismo es un hecho ligado a la miseria moral

—Favor pase a la página 11



JURAMENTADO. Washington, Abril 22. Kenneth Adelman, es juramentado hoy como nuevo Director de la Agencia para el Control de Armas de Estados Unidos. Adelman estará a cargo de las negociaciones con Rusia para limitar los arsenales nucleares.



EXEQUIAS.— Savlon, Israel, abril 22. El ataúd del teniente Zvi Makils, 131ª baja israelita de las fuerzas de su país en Líbano, es cargado en hombros por compañeros del ejército, quienes le rindieron los últimos honores militares al caído, al sepultarlo con la bandera de su Patria. (UNIFAX II DE UPI).